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
69ص ) 1(

لھما نفس الطول] AB [،]CD[) آ

]OA [،]OB [ ،]OC [ ،]OD [ لھا نفس الطول

]BC [ ،]AD [ لھما نفس الطول

DOA)ب ˆ ،COB لھما نفس القیس ˆ

DOC ˆ ،AOB لھما نفس القیس ˆ

DCB ˆ ،CBA ˆ ،ADC ˆ ،DAB ) قائمة( لھا نفس القیس ˆ

5×2.5= 12.5تساوي ABCDمساحة المستطیل ) جـ

=6.25ھي   ABCDنصف مساحة المستطیل 
2

55.2 ´

69ص ) 2(

مثلث قائم ، مثلث متقایس الأضلاع ، مثلث ، مثلث متساوي الساقین 

69ص ) 3(

OAونصف قطره Oیمثل قرصاً  مركزه ) 2(الشكل 

70ص ) 1(نشاط 

یسبق ھذا النشاط ـ إنشاء مثلث علم منھ 

طول ضلع و الزاویتین المجاورتین لھ * 

طول ضلعین و الزاویة المحصورة بینھما  * 

بحیث ABCلایمكن إنشاء المثلث ) 1

AB = 2cm ,  BC = 6cm  , AC = 3cm

AB + BC > AC
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 AB + AC < BC

  AC + BC  > AB

EFGیمكن إنشاء المثلث ) 2

EF + EG > FG

]AB [ قطعة مستقیم إنشئ المستقیم)d ( محورھا

) التركیز على طریقة الإنشاء ( 

70ص ) 2(نشاط 

)1 (

نقل الشكل على ورقة بیضاء 

] CB[ثم إنشاء محور ] AB[محور ) 1D(إنشاء 

Oفي النقطة )  1D(الذي یقطع 

)2 (

OAبدلا من OBھناك خطأ في الكتاب في اسطر الثاني تصحح بـ :ملاحظة

: نقل وإتمام 

OA = OB لأنO 1(نقطة منD ( محور]AB [

OB = OC لأنO 2(نقطة منD ( محور]CB [

OA = OB =OC: نستنتج أن 

A , B ,Cمتساویة البعد عن النقط Oفالنقطة 

A , B , Cالتي تشمل النقط ) C(ھي مركز دائرة Oوھذا یعني أن أن 

) C(ُم رسم الدائرة 
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71ص ) 3(نشاط 

)1(

نقل الشكل على ورقة بیضاء 

) BC(و یوازي Aـ رسم مستقیم الذي یشمل 

Fفي ) d(ویعامد Bالذي یشمل )1D(ـ رسم المستقیم 

Eفي ) d(ویعامد Cالذي یشمل ) 2D(ثم المستقیم 

AHBو AHCوطبقھما على المثلثین ABFو ACEقص كلا من المثلثین * 

متطابقان AHCو ACEنلاحظ أن المثلثان 

متطابقان AHBو ABFو المثلثان 

)2 (

BF×BCھو مستطیل و مساحتھ ھي ECBFـ الشكل 

AHCمساحة المثلث +ABHمساحة المثلث= ABCمساحة المثلث 

= ABCـ مساحة المثلث 
2
ACBFمساحة المستطیل 1

× AH×BCھي ABCـ إذن مساحة المثلث 
2
1

71ص ) 4(نشاط 

)1(

2.4×2.4تساوي AEOHحساب مساحة المربع ) آ
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2.4 ×2.4×4 <A تعني أن مساحة القرص أصغر من مساحة المربع الخارجي

تساوي EOHمساحة المثلث )ب
2

4.24.2 ´

2.4 ×2.4×2 >A تعني أن مساحة القرص أكبر من مساحة المربع الداخلي

4.2(×2(A <2> 4× )4.2(2)جـ

2cm18.08 =A)د

: التحقق من صحة الحصر 

23.04 <18.08 <11.52

)2 (

p =A1 ،p2.25 =A2  ،p12.25 =A3) آ

A1 ،7 =A2  ،38 =A3= 3)ب

3.14بالعدد pإعادة الحسابات بتعویض 

3 =A1 ،7 =A2  ،38 =A3

فالنتائج المحصل علیھا في الحالتین نفسھا 

78ص 20حل تمرین 

: AGBحساب مساحة المثلث 

2
5.15´ =A1  ومنھA1 = 3.75 cm2

BCGحساب مساحة المثلث 

2
23´ =A2  ومنھA2 = 3 cm2

:AGDحساب مساحة المثلث 
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2
33´ =A ومنھA3 = 4.5 cm2

: GCDحساب مساحة المثلث 

2
5.15´ =A4 ومنھA4 = 3.75cm2

ABCDمساحة المستطیل 

A =5×3ومنھ BC ×AB =A  :  الطریقة الأولى

A = 15 cm2ومنھ 

A = A1 +A2 + A3 + A4: الطریقة الثانیة 

A = 3.75+.3 + 3.75 + 4.5

A = 15 cm2

78ص 31حل تمرین 

ADBمساحة المثلث 

18cm2 =
2

)410)(32( -´ =
2

EBAD´ =A1

ADCمساحة المثلث

12cm2 =
2

46´ =
2

CEAD´ =A2

BDCمساحة المثلث 

15cm 2 =
2

310´ =
2

DECB ´ =A3

ABCمساحة المثلث 

:  الطریقة الأولى 

A = 18 +12 + 15 = 45 cm2

: الطریقة الثانیة 
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45 cm2 =
2

910´ =
2

AECB ´ =A

79ص 34حل تمرین 

ھي ABCمساحة المثلث 

7.5 cm2 =
2

5.26´ =
2

AHBD ´ =A1

: ھي ACDمساحة المثلث 

cm2

2
5.7 =

2
5.23´ =

2
AHCD ´ =A2

= ACDومنھ مساحة المثلث 
2
ABCمساحة المثلث 1

79ص 36حل تمرین 

ADCمساحة المثلث +ABCمساحة المثلث= مساحة القطعة 

ABCمساحة المثلث * 

21125m2 =
2

130325´ =
2

BEAC ´ =A1

ADCمساحة المثلث * 

21937.5 m2 =
2

135325´ =
2

DHAC ´ =A2

= 21937.5 + 21125مساحة القطعة  43062.5 m 2

آر430.625: مساحةالقطعة بالآر * 

ھكتار 4.30625: مساحة القطعة بالھكتار * 

79ص 38حل تمرین 

مساحات المثلثات متناسبة مع الإرتفاعات 

14ھي ABCمساحة المثلث 

19.25ھي ADBمساحة المثلث 
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22.75ھي AEBمساحة المثلث 

26.25ھي AFBمساحة المثلث 

3.5 =
5.7
25.26 =

5.6
75.22 =

5.5
25.19 =

4
14

80ص 40حل تمرین 

OAونصف قطره Oمساحة القرص الذي مركزه 

2cmp4 =
2

44´´p =
4

OAOA´´p =A

] OB[مساحة القرص الذي مركزه منصف 

p2 =
2

22´´p=
2

2
4

2
4
´´p

 =
2

22
OBOB

´´p
 =A1

) نصف القرص(مساحة الجزء الملون بالأزرق 

2cm6.28 =3.14 ×2 =A1

) ربع القرص(مساحة الجزء الملون بالأصفر 

p2 =p2-p4 =A2ومنھA2 =A –A1لدینا 

2cm6.28 =3.14 ×2المساحة ھي 

2cm6.28الجزءان متساویان في المساحة ومساحة كل منھما ھي 

80ص 41حل تمرین 

حساب مساحة الجزئین الملونین 

 )
4

2AD-2AD (p =2)
2

( AD×p-2AD×p =A
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2AD×p×
4
3=

9 ×3.14 ×
4
3=

2cm21.195 =

مساحة كل من الجزئین الملونین 

2cm10.59 =
2
495.21
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
81ص 1

المجسم ھو متوازي مستطیلات 

6، عدد أوجھھ ھو 8عدد رؤوسھ 

81ص 2

2cm3تساوي ABCمساحة المثلث 

2cm7.065 =2)5.1(×3.14 =Aتساوي Dمساحة القرص 

81ص 3

3یوازي الوجھ 5، الوجھ 4یوازي الوجھ 1الوجھ 

2و 4و6و 1یعامد الوجھ 3الوجھ 

82ص ) 1(نشاط 

F , E , D , C , B , Aوھي 6عدد رؤوسھ ) آ

FABC , EFCD , EABD , EFA ,DBCوھي 5عدد أوجھھ 

] FA [ ،]FC [ ،]BC [ ،]AB [،]EF [ ،]DC [ ، ]ED [ ،]EA [ ،]DB[وھي 9عدد أحرفھ 

الوجھان المتوازیان ھما القاعدتان 

ـ الرسم بید حرة موشورا قائما قاعتھ مثلث متقایس الأضلاع 

)ب

cm , 5 cm 4أبعاده ABCDرسم مستطیل 
حیث BDCو AEFـ إنشاء المثلثین المتطابقین 

AE =Dc = 3cm ،AF = BC = 2 cm

Cو أیضا النقطةABCDخارج المستطیل Fبحیث 
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AN = AF = 2 cmالذي عرضھ ABMNـ رسم المستطیل 

] EN[من Aحیث 

EL = EF = 3 cmالذي عرضھ EDKLـ رسم المستطیل 

] AL[من Eبحیث 

الشكل الناتج ھو تمثیل تصمیماً  للموشور القائم المعطى 

83ص ) 2(نشاط 

إحضار التلامیذ التصمیم المكلفون بھ من الحصة الماضیة على ورق مرصوف مصحوبا بالغراء و المقص 

ـ قص الشكل مع الإحتفاظ باللّسینات المساعدة على اللّصق 

) AF(و)CD(وفق AFGHو IDCJـ طوي المستطیلین 

على الترتیب 

على الترتیب ) FD(و ) AC(وفق EFDوABCـ طوي المثلثین 

ـ لصق الأجزاء مع بعضھا البعض مستعیناً  بالّسینات والغراء 

ـ المجسم الناتج ھو موشور قائم 

93ص ) 1(نشاط 

3mm5000 =35cm ،32000cm =32dm  ،31000dm=31m

3dm7000 =37m ،3dal=10L ،310dm=10L
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93ص ) 2(نشاط 

320cm: حجم متوازي المستطیلات بالسنتیمتر المكعب ھو 

3000008.0: حجم المكعب بالمتر المكعب ھو  m

93ص ) 3(نشاط 

26cm: مساحة متوازي الأضلاع ھي 

31.4cm: بالتقریب ھو Dمحیط القرص 

2314cm: بالتقریب ھي Dمساحة القرص 

94ص ) 1(نشاط 

ABF ،CDEقاعدتاه ھما المثلثان ) آ) 1(

BCDF،ABCE ،AFDEأوجھھ الجانبیة ھي المستطیلات ) ب

AE = 6 cmإرتفاعھ ھو ) جـ

218cmأي  6×3تعطى بالجداء AFDEمساحة المستطیل ) د

221cmأي6×3.5تعطى بالجداءABCEمساحة المستطیل ) ھـ

215cmأي6×2.5تعطى بالجداءBFDCمساحة المستطیل ) و

المساحة الجانبیة لھذا الموشور تعطى بالجداء) ي

254cmأي ) 3.5+3+ 2.5(× 6

)2 (

التصمیم ینجزه الأستاذ 

طول المستطیل الناتج في التصمیم ) 2.5+3+3.5(یمثل المجموع ) آ

ستطیل الإرتفاع و عرض ھذا الم6ویمثل 

254cmأي  9×6المساحة الجانبیة ھي ) ب
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الإرتفاعجداء محیط القاعدة وتساوي المساحة الجانبیة لموشور قائم

95ص ) 3(نشاط 

1 (

ھو ) 1(حجم السائل في الإناء ) آ
2

3dm6أي 1×´43

ھو ) 2(حجم السائل في الإناء ) ب
2

312dmأي 2×´34

ھو ) 3(حجم السائل في الإناء ) جـ
2

318dmأي 3×´43

ھو ) 4(حجم السائل في الإناء ) د
2

336dmأي 6×´43

2 (

موشور قائم یساوي جداء مساحة إحدى قاعتیھ و إرتفاعھحجم 

95ص ) 4( نشاط 

)1 (

2؛ ×3.14المساحة الداخلیة لقاعدة الإناء بالتقریب ھي ) آ

256.12أي  dm

356.12أي ) 2×2×3.14(× 1ھو ) 1(ـ حجم السائل في الإناء  dm

) 2×2×3.14( ×2ھو بالتقریب ) 2(ـ حجم السائل في الإناء 
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312.25أي  dm

) 2×2×3.14(×3بالتقریب ھو ) 3(ـ حجم السائل في الإناء 

368.37أي 

) 2×2×3.14( ×5بالتقریب ھو ) 4(ـ حجم السائل في الإناء 

38.62أي  dm

)2 (

انة الدوران یساوي جداء مساحة إحدى قاعدتیھا حجم الأسطو

و إرتفاع ھذه الأسطوانة 

99ص 1تمرین 

1cm = 10mm 31000؛mm =31cm 31000؛cm=31dm

31000000000mm=31m

99ص 2تمرین 

22500mm =225cm 12؛cm = 120mm

320cm =302.0 dm 3؛mm81 =3081.0 cm

99ص 3تمرین 

12400m = 12.4km 1؛km = 1000m

40dam = 4000dm 720؛mm = 0.72m

99ص 4تمرین 

37m = 0.37hm 0.7؛km = 70mm

0.28dam = 2.8dm 9؛km = 9000m
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99ص 5تمرین 

5200ha =252km 210000؛m =1km

 28ha =228.0 km 2670000؛m  =  67ha

99ص 6تمرین 

23.0 dm=230cm23.0؛ mm = 2003.0 cm

0.3 m2 = 3000cm22004  ؛cm2 = 20.04m2

99ص 7تمرین 

54 L = 5400cL62؛L = 6200hL

380cL = 3.80 L380       ؛cL     =238m

99ص 8تمرین 

1L = 1dm3 31؛m =1000L

18m3 = 0.18hL   , 3.6L = 3.6dm3

100ص 17حل تمرین 

)ھو محیط القاعدة9لأن  ( 9h= 209.7)أ
h = 23.3: حساب الإرتفاع )ب

100ص 21حل تمرین 

9cmمحیط القاعدة ھو ) آ
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cm 3طول ضع القاعدة ھو 

100ص 23حل تمرین 

9.5cmمحیط القاعدة 

EFحساب 

EF = 4cmومنھ 9.5–) 2.5+ 3= ( 4

100ص 25حل تمرین 

2314cmالمساحة الجانبیة ھي 

100ص 27حل تمرین 

p14أي محیط القاعدة Rp2: محیط القاعدة ھي ) آ

) ب
p7

2200 =h قیمة مضبوطة

100cmالقیمة المقربة إلى الوحدة ھي 

100ص 29حل تمرین 

محیط القرص 

2323.86 =
1025.0

196.238 =P

حساب قطر القرص  

740.08 =
14.3

86.2323 =D

نصف قطر القرص Rحساب 

2 ÷D =R

R= 20.04: ومنھ 

101ص 30حل تمرین 

حجم الموشور القائم 

V = B x h
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3176cmھو ) 1(حجم الموشور 

3120cmھو ) 2(حجم الموشور 

101ص 31حل تمرین 

3cmھو ) 1(حجم الموشور 
2

)843( 348cmأي ´´

375.42ھو ) 2(حجم الموشور  cm

325.131ھو ) 3(حجم الموشور  cm

101ص 32حل تمرین 

3025.452ھو ) 1(حجم الموشور  cm

3700cmھو ) 2(حجم الموشور 

3252cmھو ) 3(حجم الموشور 

101ص 33حل تمرین 

مساحة )h)cmالإرتفاع 
)cm2(القاعدة

)V)cm3الحجم 

12.3832.4405
14.728.5418.95
21.552.31124.45

102ص 34حل تمرین 

بالتعویض نجد V = B x hبما أن 

316.512 =h ×28.26

لأن الحجم یساوي جداء مساحة القاعدة و الإرتفاع 

hحساب الإرتفاع 

26.28
512.316 =h
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h = 11.2cmومنھ 

102ص 35حل تمرین 

حجم الأسطوانة ھو 

3.14 ×3.14×3.5×20 =V

33.769 cm =V

102ص 36حل تمرین 

3cm3815.1ھو ) 1(حجم الأسطوانة 

3cm502.4ھو ) 2(حجم الأسطوانة 

102ص 37حل تمرین 

A = 693.3905

لأن الحجم یساوي جداء مساحة القاعدة و الإرتفاع 

Aحساب المساحة 

2cm94.985

103ص 42حل تمرین 

2cm12.5) ؛ ب2cm132) آ

یتم الصنع من قبل التلامیذ ) ، د2cm147.5) جـ

3dm0.006) ھـ

103ص 43حل تمرین 

رسم تمثیل تصمیم ) 1

2cm96مساحة القاعدتین ھي ) آ) 2

2cm280المساحة الجانبیة ھي ) ب

2m0.0376المساحة الكلیة بالمتر المربع ھي ) جـ

2m0.000048) د
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103ص 44حل تمرین 

2cm173.328المساحة الجانبیة ) آ

دج 43332: أجرة البنا ء ھي ) ب

72220L: سعة البئر ھي ) جـ

54165L: كمیة الماء ) د

104ص 49حل تمرین 

تصویب 

1.5cmبدل 3.5cmإرتفاع العلبة 

3cm1.84أغلفة كل قطع الجبن ھو 

3cm175.84حجم العلبة )أ
3cm174حجم الجبن ھو )ب
3cm21.75حجم كل قطعة جبن ھو ) جـ
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
74من صفحة 1نشاط 

إستقامیةH , G , F , Eـ النقط

]DC[یشمل ھذه النقط وعمودي على ) D( ـ 

]DC[ھو محور ) D( ـ المستقیم 

]AB[ منصف Iـ النقطة 

]CD[لأنھ عمودي على ] CD[محور ) D( ـ 

منتصفھا Iفي 

نقطة واحدة) D(ـ أقل عدد من النقط یكفي لرسم 

75من صفحة 2نشاط 

الرسم) آ 

BOC= ْ 30) ب ˆ =COA ˆ

EH = EK) ج

ZOX ˆ =YOZ ˆ

86ص8حل تمرین

) *3D (لیس محور]AC [ لأن )3D (لا یعامد)AC(

قاطع لھما) 1D(و ) 2D (// )3D(نقول أن 

86ص9حل تمرین

MB = MC …..1: لدینا 
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 MA = MB …….....2

MA= MC: نجد 2و 1من 

87ص 13حل تمرین 

)CB(و ) 'AA(نقطة تقاطع Mلتكن 

) BC(تنتمي إلى MوMA' = MAلدینا 

CBAمنصف ] BC(إذن  ˆ

75ص 3نشاط 

الإنشاء بید حرة غیر دقیق* )1

PN = PM = 5cm

متساوي الساقینMPNنوع المثلث * 

]MN[محور ) D(لأن ) D( تنتمي إلى Pالنقطة * 

]MN[تبعد نفس البعد عن طرفي Pو 

P, I , M على الترتیب) D(بالنسبة إلى P ; I , Nنظائر كل من * 

) *D ( یمثل بالنسبة الى المثلثPMNمحور تناظر لھ

) *D ( ھو منصف زاویة  الرأسP لھذا المثلث لانI تنتمي إلى)D (وIتبعد نفس المسافة  عن ضلعي الزاویةNPM ˆ

2(RS = RT = ST

متساوي الأضلاعRSTالمثلث 

Aقائم في OABالمثلث )3

77وص 76ص 4نشاط 

الرسم بید حرة) 1

غیر دقیق لعدم استعمال الأدوات الھندسیة  اللازمة
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محور تناظر * 

معینMPNQالرباعي * 

قطراه متعامدان و متناصفان أي متقاطعان في نقطة  ھي منتصف كل  منھما * 

2 * (B نظیرةA بالنسبة الى)D (وO ھي نقطة من)D ( محور]AB [ إذنOB = OA)......1(

C ھي نظیرةB بالنسبة الى)OA (

)OB = OC)..........2: إذن 

OA =OB =OC: ینتج أن ) 2(و ) 1(من 

OAونصف قطرھا Oفھي تنتمي الى دائرة مركزھاOمتساویة البعد عن C, B , Aفالنقط 

F, E , D ھي أیضا نقط من ھذه الدائرة نفسھا

)D ( ، )d ( محورا تناظر للدائرة

86ص9حل تمرین 

M ھي نقطة من محور]AB [ إذنMA + MB

M ھي نقطة من محور]BC[ إذنMA = MC

MA = MC: ومنھ فإن 

87ص12تمرین حل 

الإنشاء)1
متعامدان] OK(و ] OL(المنصفان )2

87ص 13حل تمرین 

A' نظیرةA بالنسبة الى)BC(

CBAنظیر  ABCˆ'ھي ) BC(بالنسبة الى ˆ

CBAإذن   ˆ ='ˆABC

ABAˆ'منصف ] BC( وھذا یعني أن 
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87ص 14حل تمرین 

AGB , AFB , AEBكل مثلث من المثلثات 

ھيG , F , Eمتساویة الساقین  لأن النقط 

]AB[محور ) d(نقط من 

B وAفھي متساویة البعد عن 

88ص18حل تمرین 

نقل الشكل )1
ABCحتى یكون المثلث Cتعیّن النقطة )2

Aمتساوي الساقین في 

CBAحساب )3 ˆ ،BCA ˆ

BCA ˆ =CBA مثلث متساوي الساقینAbcلأن ˆ

180°=CAB ˆ +BCA ˆ +CBA ˆ

30° =
2

60° =
2

120180 °-° =CBA ˆ

BCA= °30أي                        ˆ

88ص19حل تمرین 

نقل الشكل )1
Cتعیّن النقطة )2
'ABCنوع المثلث )3
BCA BACنظیرة ˆ )AB(بالنسبة الى ̂'

BCA= °90  إذن  ˆ =BAC '̂

BAC= °90: أي  '̂

'Cقائم في 'ABCفالمثلث 
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88ص 22حل تمرین 

33°) =90° + 57° (–180° =BAC ˆ

BAC= °57-°90= °33أو  ˆ

BAC= °33: ومنھ  ˆ

88ص25حل تمرین 

نقل الشكل)1
]AB[إنشاء محور )2
) D  (//)d(حیث ) d(إنشاء المستقیم )3
)D(بالنسبة الى Cونظیرتھا Bتعیّن النقطة )4
مستطیلABCDإثبات أن الرباعي )5
)D ( محور]AB [ إذنA ھي نظیرةD بالنسبة الى)D (و)D (//)d ( 90إذن°=Ĉ=Â

B نظیرةC بالنسبة الى)D ( و)D (//)d(

Ĉ=B̂= °90إذن 

Ĉ=B̂ =D̂ =Â=°90:نستنتج أن 

مستطیلABCDفالرباعي 

ءخاصة بالإنشا89ص 33، 31، 29مناقشة التمارین 

89ص 35حل تمرین 

Oولیكن ] EG[ـ ننشئ منتصف 

E . F ; Gفتشمل ھذه الدائرة النقط ] OG[ونصف القطر Oـ نرسم الدائرة ذات المركز 

90ص36المسألة 

ABCDإنشاء المستطیل )1
P ; F ; N ; Mتعیّن النقط )2
·)MF ( ،)PN (ھما محورا تناظر المستطیلABCD
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معینMNFPإثبات أن الرباعي )3
)MF ( ،)PN ( محورا تناظر المستطیلABCD متعامدان فيO ھي منتصف كل من]MF [ و]PN [ فالرباعيMNFP

معین

Mرأسھ الأساسيMNPفي المثلث المتساوي الساقین )4
]MN[منتصف 'Mلدینا 

P' منتصف ]PM[

)M'P') // (PN)...... (1(فیكون 

Fالمتساوي الساقین ذي الرأس الأساسي FNPفي المثلث 

]PF[ منتصف 'Fو ] FN[منتصف 'Nلدینا 

)F'N') ) //(PN) ..... (2فیكون 

) F'N') //('P'M([ینتج أن ) 2(و ) 1(من 

)'M'N')//(P'F(وبنفس الطریقة السابقة یكون 

متوازي أضلاع'P'M'N'Fفالرباعي 

)'F'N' (^)P'F(إذن ) MF (^)PN(لكن 

'̂''أي  NFPقائمة

مستطیل'P'M'N'Fینتج أن متوازي الأضلاع 

ھما محورا تناظر ) MF ( ، )PN(نعم . 'M'N'F'Pھما محورا تناظر المستطیل) PN(و ) MF(ـ نعم 
أیضا'M'N'F'Pالمستطیل

]'M'N[نقطة من محور Nإذن 'NM' =NN لأن 

PP' =PF' إذنP نقطة من محور]P'F'[

)PN ( محور لكل من]P'F' [ و]M'N' [لأن

P'M'N'F'مستطیل

'P'M'N'Fھو محور تناظر المستطیل) PN(أي 

وبنفس الطریقة یكون أیضا 

)MF ( ھو محور تناظر للمستطیلP'M'N'F'
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